

浦江争流创新篇

孙云

新民眼

6月的上海,比想象中更热。比天气更热的,是时不我待只争朝夕、求发展求突破的迫切心情。

当城市重新按下播放键,浦江两岸,热潮涌动。人们,带着各自迸发的光芒,汇入那每天都在东方升起的朝霞。

在三年前习近平总书记曾考察过的杨浦滨江,这种感受格外深刻。

以滨江秀带为代表的杨浦区,正深入践行人民城市重要理念,奋力开创人民城市建设新局面。在这里,人与城互相成就,城与人共融而生。当城市发展的指针“滴答”“滴答”向前迈进,人民城市建设的弄潮儿们,早已借着那从不停歇的浦江奔流,踏上了拥抱新风口的快速道。

6月1日,在杨浦区成长起来的本土企业上海微医全面恢复企业运营,140名员工的工作量瞬间饱和,不仅恢复到4月

前的水平,总经理张英夫说,他们还要再招聘三四十名新人,迎接即将与一些头部互联网平台和医疗机构开展的新一轮发展合作。

更早几天,微医在大创智创新发展示范园区的邻居商米科技也恢复生产,全线业务同样迅速恢复正常运营,不仅如此,他们还在疫情期间紧急开发手持数字化终端用于社区核酸采样基础上,进一步开发推出立式&手持式“数字哨兵”,将近万台“数字哨兵”投入到上海、北京、深圳等15个省市使用,为上海全面恢复生产生活秩序和各地的常态化防疫保驾护航。

再早几天,不远的杨浦区湾谷科技园里,不少企业也迎来了首批恢复生产的员工。其中,在专业级3D打印行业市场份额排名全球第三、亚洲第一的复志科技喜报连连:公司股改大会成功举行,为接下来的新一轮腾飞奠定坚实基础;静态管理期间,全球业务不受影响,还有两款重量级新品研发问世,下月即可量

产交付。作为杨浦走出的大学生创业企业,复志以“主动改变”的姿态拥抱变化,当不确定成为一种确定,他们以“变”应“万变”,走出了一条带来启示的新路。

春江水暖鸭先知。在人民城市建设如火如荼的杨浦区,这里的人格外有干劲,格外有激情,格外有拼搏。

2019年11月2日,曾经在杨浦滨江向总书记汇报自己是“滨江建设者!”的杨浦滨江投资开发有限公司时任董事长左卫东说,人民城市重要理念深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,深刻回答了建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题。三年过去,言犹在耳,激励他无时无刻不以这样的根本遵循来指导滨江开发建设的工作思路。他盼望着,有一天,习总书记会回到杨浦滨江,再走一走,看一看,到那时,他一定会特别自豪地再次向总书记汇报,人民的滨江是如何建设的!

难忘2019年11月2日这个特殊日子,还有许多滨江人。他们,有的是“百

年工业”的见证者,有的是滨江秀带的建设者,有的是城市更新的亲历者,还有的,是未来人民城市建设的新一代主人翁。谈起滨江,谈起杨浦,谈起自总书记考察三年来的发展变化,他们每个人都有说不完的话。

浦江争流,百年奔腾,每个人,都是时代长河中的一枚螺丝钉,注定了要为时代奉献出自己的作为。

今年,正是实施《杨浦滨江全力争创人民城市建设示范区三年行动计划(2020-2022年)》的决胜收官之年。在这个重要关头,让那争创新篇的热潮更热一点吧,让那热潮席卷而来,点亮新的奇迹!

到2025年,杨浦滨江将基本建成人民城市建设示范区,打造黄浦江北岸链接全球的“主节点”、杨浦区“五型经济”发展的“新王牌”,成为科技创新的高地、城市更新的典范、社会治理的样板。上海滨水岸线上最闪亮的“世界级城市客厅”,在这里,与你有个约定!

牢记嘱托 砥砺前行

回访总书记「上海足迹」



如今的杨浦滨江段的雨水花园,原本只是一片容易积水的雨水洼地,设计人员因地制宜,在原雨水洼地上建造雨水循环系统,把这里打造成了一个“小而美”的城市雨水花园

本报记者 周馨 摄

杨浦滨江视野开阔、风景秀丽,不少市民来此散步

本报记者 周馨 摄



杨浦滨江边“人民城市人民建,人民城市为人民”的大字十分显眼

白七咖啡坐落于杨浦滨江,“白七”由“皂”字拆分而来,它是由上海制皂厂经过活化利用改造而成,在丰富杨浦滨江沿线风景的同时,为市民游客提供了休憩吃喝的场所,使得原本废旧的肥皂厂重新焕发生机与活力

本报记者 周馨 摄

本报记者 陈梦泽 摄



本版编辑 唐 戟
视觉设计 戚黎明